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mtólág egy uri gesztussal kétmillió 
fejt vett kölcsön villájának terhére, 
jogy pártjának egy kissé megtépá- 

sem 7ott prestizsén és a választások sze- 
elás rencse-kerekének gyorsabbá válható 
zi, lendületén segitsen. 

A marsall kiváló ember és a nagy- 
lgá- erü katona helyzetet felismerő, 
yok yors elhatározásával cselekszik. 
C a indenesetre követendő példát mu- 

at azok részére, akik nem szorul- 
nak arra, hogy megterheljék iugat- 
lanaikat és hatalmas lépéssel halad 
előre a népszerüségnek ama mind- 
jobban előtérbe nyomuló követel- 
ménye felé, amely mindjobban ki- 
vánja a beletekintést a rejtett va- 
gyonok és idegenbe hurcolt milliók 
eredetébe. 
A nép ösztönösen sejti ennek 
igazságát és figyel feszült várako- 
zásssl, hátha történnek még csodák 
és nehéz munkával összeszedett és 
elhordott anyagi jólétének rekom- 
penzációjaképen, innen, vagy onnan 
visszakerül valami. 
Mérleget állit fel magának és ugy 

találja, hogy a nyereség oldalszám- 
oszlopai messze felülmulják a vesz- 
teséget abban az esetben is, ha a 
vagyonreviziók szigoru keresztülvi- 
telével esetleg megszaporodik az 
államháztartás gondja számtalan 
olyan egyén ellátásával, akik jól 
kiérdemelték a különböző törvény- 
székek évekre előre szóló gondos 
ellátását. 
Jelszavak és tradiciók érvénye- 

sültek a pártok keretein belül. Ha 
összehasonlitást akarunk csinálni, 
talán a leghelyesebb nyomon já- 
unk, amidőn utalunk a kisebbségi 
magyar politika bár vagyonszerzés- 
től teljesen mentes, de eredményte- 
enségben és produktivitás hiányá- 
ban csak személyi érvényesüléshez 
kötött több mint tizéves multjára. 
Hiányzik a politikai kiforrottság, 
és megérzése annak, hogy minden 
adottságot két kézzel kell megfogni 
ajunk és népünk érdekében. 
Nem elég, ha rokoni kapcsolatok 
6s nemesi fák száradt koronái közé 
kényszeritjük bele a magyarság 
szellemét, friss levegőre, megértésre 

t és a dolgok megérzésére, a politikai 
6 fordulatok előnyeinek kihasználá- 

kára van szükség, hogy jövője le- 
ől gyen ennek a népnek, amelyik ál- 
5s ozni és dolgozni akar egyházáért 

6s kulturájáért. 
A játék nagyon veszélyes: a má- 

oldalon nem a nemzeti öntudat 
lerhére, esak paloták betáblázása 
kétes illatu vagyonok reviziójára 
legy a játék, de nálunk sokkal 
öbbre, a magyarság teljes ered- 

v- Menytelen fásultságára. 
ek AEnnek felismerése mindjobban 

omborodik ki a kormány és a libe- 
Es párt közös munkájában, amely 

uunka ma megértéssel és az idők 
etelményeinek belátásával, a tel- 
gogu állampolgár elismerésével, 
meilyen mértéket nem mutató 
egértéssel keresi ennek a kérdés- 
R megoldását is 

jun tzünkről a kérdés csak az, vaj- 
e e elég erő ennek a felis- 
üére a kellő időben, vagy pe- 
0 
ünk a reálitásokkal. -s. 
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A Marsall! 

Pató Bál ur módjára, nem tö- 
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Hirdetések közlése tarifa szerini 
Apréhirdetések ára: szó 2 lel 
Vastagabb betüvei . ..ém 
Kéziratokat nem adunk viszza 

azellenzéki pártokat 
A nemzeti-parasztpárt vezérei a kormány és a karhatalom 
védelme alá helyezik magukat - A véres incidensek soro- 
zata megfélemliti a választókat - Dr. Rozvány Jenő holtan 
fekszik Élesden egy táskamrában -- mondják váradi hivei 
A magyar párt küzd a reformpárt ellen, amely nem létezik 
A „Mai Világ már beszámolt 

arról, hogy Telegden a csendőrség 
letartóztatta és ismeretlen helyre 
hurcolta dr. Rozvány Jenő nagy- 

váradi ügyvédet 

és letartóztattak negyvenhét olyan 
egyént, akik Rozvány táborához 
tartoztak. 

Ezzel a kellemetlen incidenssel 
együtt fantasztikus hirek láttak 
napvilágot, amelyek semmiesetre 
sem alkalmasak arra, hogy meg- 
nyugtassák a közvéleményt. 

Egyesek tudni vélik azt, hogy dr. 
Rozványt a csenlőrök agyonverték 
és holtan lekszik Telegden a csend- 

őrség láskamrájában. 

Ezzel szemben a csendőrség ve- 
zetője, Cotirla csendőrőrmester kije- 
lenti, hogy Rozványnak semmi 
baja sincsen. A rideg tény azonban 
az, hogy Rozvány eltünt, sehol sem 
lehet látni és 

Telegd községet egy század csendőr 
tartja megszáliva. 

A választási mozgalmak véres 
incidensei folytán a kormány nyi- 
latkozatot tett közzé, mely szerint 
ezen esetek a nemzeti parasztpárt 
vezéreinek és korteseinek a provo- 
kációja folytán keletkeztek. 

A kormány védelmébe veszi a pár- 
tok agitáforait és szigoruan utasi- 
fotta a karhatalmat, hogy védjék 
meg a törvényes rendet és ne tűr- 
jék az ellenzéki vezérek ellen mu- 
tatkozó közhangulat folytán meg- 

nyilvánuló tömegakciókat. 

A liberálisok előretörése szerte az 
országban megindult, ugy látszik, 
hogy a kormány neheztelése a kez- 
detben mutatkozó rezerváltság 
miatt eredménnyel járt s most a 
párt kortesei mindenütt azt han- 
goztatják, hogy a párt a kormány- 
nyal kötött paktummal 

igazolni akarja a nemzeti egység 
erejét, mely a liberálisok nélkül, 
mint az oldott kéve, széthullana. 

A pártnak a jövőben még nagyobb 
szerepe lesz az ország irányitásá- 
ban, mint bármikor valaha. 

A falusiak hisznek ezekben a sza- 
vakban és ez nagyban elősegiti az 

alrocitásokat. 

Az antiszemita mozgalmak sem- 
mit sem vesztettek hevességükből. 
Zelea Codreanu két karddal verek- 
szik, az egyikkel a zsidóságot, má- 
sikkal a nemzeti parasztpártot sujtja 

az áruló Danila és Berindei miatt. 
A nemzetiek burkolt antiszemitiz- 

musa lassanként egészen levedlik, 

egyes helyeken már álarc nélkül 
jelennek meg a lórumon. 

A primárok hatalmi tultengését 
mutatja a parmanesti biró durva 
fellépése Jorga miniszterelnök ellen, 
aki a primárt emiatt kénytelen volt 
letartóztatni. 
A Magyar Párt hivatalosa egy 

reformpárt néven emlegetett uj ma- 
gyar mozgalomról beszél és hivat- 
kozik egy aláirási ivre is, amelyen 
tagokat gyüjtenek. 

Megállapitottuk, hogy relormpárt nincs 

és az egész nem egyéb, mint vá- 
lasztási trükk, amelyet a magyar- 

párti kortesek a kedélyek izgatá- 
sára használtak. 

Maniu megegyezett Jorgával 
Maniu Gyula, a nemzeti-paraszt- 

párt elnöke ma reggel Bukarestbe 
érkezett és értekezletet tart a me- 
gyei szervezetek elnökeivel a fel- 
merült választási akadályok elhári- 
tásáról. 

Maniu kartelit akar kötni az összes 
ellenzéki pártokkal 

a választás tisztaságának közös meg- 
őrzésére és e tekintetben Gogával 
már meg is egyezett. 

Maniu kírályi audenciát log kérni 
és az uralkodónak panaszkodni akar, 
hogy milyen elbánásban volt része 
a falvakon pártja jelöltjeinek. 

Eriand visszavonul 
a politikai aktivitástól 

(Genf.) Briand az ujságirók egyi 
kének ama kérdésére, hogy áll a 
francia-olasz íflottacsökkentési tár- 
gyalások ügye, azt a választ adta, 
hogy ez a kérdés már kisiklott a 

jelentette, hogy vissza fog vonulni 
falusi magányába és csak messzi- 
ről fogja figyelni, hová fejlődnek 
azok a tervek és elgondolások, ame- 
lyekkel Európa békéjét biztositani 

kezéből és nem tartozik reá. Ki- Kivánta. 

Franciaország elgáncsolta 
a német-oszírák vám- 
egyezményt 

(Páris.) A francia sajtó a német- 
osztrák vámegyezménynek a hágai 
biróság elé utalásában francia győ- 
zelmet lát. A,Tems' örömmel álla- 
pitja meg, hogy olyan gyakorlati 

akadályokat görditettek a világ- 
politika nyugodt menetét veszélyez- 
tető megállapodás elé, amelyeket 
Németország és Ausztria nem fog- 
nak leküzdhetni. 

Már megállapitották n leszerelési 
konferenciű gyülésének helyét 

(Genf.) A népszövetségi tanács 
esti bizalmas ülésén egyhangulag 
Henderson angol külügyminisztert 
választották meg a leszerelési világ- 
konferencia elnökévé, aki köszöne- 
tet mondott a megtiszteltetésért, de 
bejelentette, hogy elfogadó nyilat- 
kozatot csak az angol kormánynak 
teendő jelentése és az erre adandó 
válasz után tehet. A tanács ma 

delelőtt 10 órakor tart ülést. Ekkor 
döntenek a leszerelési világkonfe- 
rencia helyéről. Loreux spanyol 
külügyminiszter Barcelonát fogja 
ajánlani s meghivást intéz ez irány- 
ban az államokhoz. Valószinünek 
tartják azonban, hogy a tanács cél- 
szerüségi okokból Genf mellett fog 
dönteni,
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Helyreálloif a Dpéke 

a kolozsmegyei gyógy- 

Szaporodnak a halál- 
esetek a választási 

fronton 
(Bukarest.) Dr. Lupu levelet in- 

tézett Jorgához, amelyben szemre- 
hányásokat tesz, hogy az alárendelt 
közegek nem engedelmeskednek a 
miniszterelnök és a belügyminiszter 
által elrendelt választások szabad- 
ságnak és külömböző, sajnálatos 
erőszakoskodásokra ragadtatják ma- 
gukat, amelyek több helyen már 
emberáldozatot is követeltek. Így a 

Dáambovita megyei Sácueni község 
ben Ciornei vármegyei prefektus 
egyik jelölttel gyülést akart tartani. 
A gyülés nem sikerült, mire a je 
jölt hivei felelősségre vonták Andrei 
Oprea helyettes primárt, akit véresre 
vertek, valamint segitségére siető 
bátyját is sulyosan kántalmazták. 
Oprea sérüléseibe belehalt. Lupu 
sürgős intézkedéseket kér a minisz- 
terelnöktől, mert a véráldozatokka ) 
lefolytatott válsztási hare nem sok 
örömet és dicsőséget fog a kormány- 
nak szerezni. 

Ezzel szemben a belügyminiszte- 
rium komünikét tett közzé, mely 
szerint Secueniben magántermé- 
szetü verekedés folyt, régi harago- 
sok tüztek össze és ez a harc vég- 
ződött emberhalállal. 

e 

Rádió 
Szerda, május 20. 

udapest. 9 25: Gramoflónhangverseny. 
9.830: Hirek. 9.45: A hangverseny folyta- 
tása. 12.05: Eugen Stephat orosz balaljka- 
zenekarának hangversenye. 12.25: Hirek, 
8.30: Morse-tanfolyam. 4: „Az óra". No- 
vella. Irta és felolvassa: Kállay János. 5. 
Modern zenekultura. Prahács Margit elő- 
adása. 5.40: Kacsóh Pongrác-hangverseny 
a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zene- 
kar előadásában. 6.50: Olasz nyelvoktatás. 
(Gallerani Bonaventura). 9.20: Békeffy.est. 
Közremüködik Békelfy László, László Mik- 
lós, Jankovich Magda és Szász Lili. Ren- 
dezi és konferál Békeffy László. 9.45: A 
medern sajtó a világpolitika szolgálatában. 
Süle Antal előadása. Majd: Kiss Lajos és 
cigányzenekarának hangversenye a Gellért- 
szállóból. 
nukarest. 12; Gramofon, 12.50 : Gra- 

mofón. 16: Rádiózenekar. 17.15: Rádió- 
zenekar, 19: Gramofón. 20: Zongoraver- 
seny. 20.45: Szaxotónszoló. 21.15: Szarvas 
A. hegedü- és Brunetti zongoraművész 
Strauss: Esz-dur szonátáját adják elő. 

Csütörtök, május 21. 
Budapest. 9.15: A Mandits-zenekar 

hangversenye. 9.30: Hirek. 12.05: Hang- 
verseny. 12.25: Hirek. 4: Az iskolánkivüli 
népmüvelés rádióelőadása. 5.10: A m. kir. 
földmüvelésügyi minisztérium rádióelőadas- 
sorozata. Gróh Gyula dr. állatorvosi főis- 
kolai ny. r. tanár: ,Mérgezések a háziálla- 
toknál". 5.45: Emlékünnepély az 1849 má- 
jus 21-én Budavár visszavételénél elesett 
és a tabáni temetőben pihenő henvédek 
sirjánál. 645: Angol nyelvoktatás. (J. W. 
Thompson). 7.15 : Gyorsiró-tanfolyam (Szla- 
bey Géza). 7.45: Tibor Zoltán (ének) és 
Schulhof Ottó (zongora) hangversenye. 8.45: 
Hangverseny a m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar előadásában. 
ukarest. 12 : Gramofón. 12.50: Gra- 

mofón. 16; Jazz. 17.830; Jazz. 19: Gramo- 
fón. 20: Giguriu énekesnő dalestje. 20.30.: 
Szimfónikus zenekar. 

mazan ű 

Száztizezerre emelkedett 
a irancországi sztrájkolók száma 

(Páris.) Roubaixben és Tourceing- 
ben a sztrájkmozgalom tovább erő- 
södött. A sztrájkolók száma meg- 
haladja a száztizezret. 

Corsó filmszinház 

tört ki, mely szétkergette a töme- 

MAN VILÁG 

szerészegyesüleíben 
Megalakult a Kolozsmegyei Gyógyszerész 

Kollégium 
(Kolozsvár.) Többszörös választás 

és az eredmények megsemmisitése 
után most végérvényesen megala- 
kult a kolozsmegyei gyógyszeré- 
szek kollégiuma. A választásnak és 
az előző küzdelmeknek az ad ér- 
dekes karaktert, hogy a kolozsvári 
választások küzdő terén dőlt el az 
a hosszas harc, ami a gyógyszeré- 
szek vezetősége és Pamfil profesz- 
szor között immár több mint két éve 
folyt. 
Amikor az uj egészségügyi tör- 
vény a kollégium megalakulását el- 
rendelte, a választások lefolytatá- 
sához, a kollégiumoknak müködé- 
sére, hatáskörüknek meghatározá- 
sára semmiféle utasitást nem nyuj- 
tott. 
Az első választáson igy történt 

meg az, hogy a gyógyszertártulaj- 
donosok nagy többségének részvé- 
tele nélküi Pamfil professzor, az 
egyetemen alkalmazott és teljesen 
tőle függő gyógyszerészek többsé- 
gére támaszkodva, a maga listáját 
megválasztotta. Ezzel kapcsolato- 
san kezdődött meg a gyógyszeré- 
szek küzdelme ugy a professzor 
uralmi törekvéseivel, mint az uj 
törvénynek lehetetlen és a gyógy- 
szerész érdekeket mellőző jogfosztó 
intézkedéseivel szemben. A kiinduló 

pont az 1980 szeptember 21 én tar- 
tott medgyesi gyülés volt, ahol 
megjelent a gyógyszerészek felké- 
résére dr. Titu Gane volt államtit- 
kár és élesen állást foglalt a libe- 
rális párt nevében ugy a törvény, 
mint a kollégiumok ellen. A Mol- 
dovánt követő Hatiegan miniszter 
belátta a sulyos sérelmet és azon- 
nal elrendelte a kolozsvári válasz- 
tás megsemmisitését. A január 
25-iki választáson Pamfil professzor 
és vezérkara csufos kudarcot val- 
lott. A kollégium megalakulása 
után minden törekvés oda irányult, 
hogy a kollégiumok müködését sza- 
bályozó regulament jelenjen meg, 
ami sikerrel is járt. Ennek az alap- 
ján talán most már véglegesen le- 
zárul ez az ügy és megindulhat az 
alkotó munka és visszatér a nyu- 
galom a gyógyszerészek körébe is. 
A május 18-iki választáson a tör- 
vény követelményeinek mindenben 
megfelelően csak egy listát mutat- 
tak be, amelynek alapján a kollé- 
gium tagjai lettek Somlea Mihály, 
Mózes Karoly, dr. Halász Pál, De- 
meter Kornél, dr. Wonesch Maxi- 
milian és Stanescu Livius. A név- 
sor teljesen azonos a január 25 iki 
választás megválasztottjaival. 

A „Paza de Noapte" 
bevonult Kolozsvárra 

(Kolozsvár.) A Mai Világ elöző 
számában megirtuk az Universul 
nyomán, hogy a bukaresti vizsgáló- 
biró letartóztatta Burduf Sofroniut, 
a ,„Paza de Noapte" boltőrző társa- 
ság legénységi főnökét, aki rendsze- 
resen fosztogatta a felszerelési rak- 
tárt. A vállalat igazgatóságától 
nyert értesülésünk szerint Burduf 
Sofronie nem volt legénységi fönök, 

hanem szerény kis tisztviselő, aki- 
nek az üzelmeit a vállalat fönökei 
fedezték fel és ők is jelentették fel. 
A ,Paza de Noapte' k lönben a 
leszeriözebb társaságok egyike és a 
„,Kölner Verband" tagja. A vállalat 
alkalmazottjai automatikus ellenőrző 
órákkal vannak felszerelve és egész 
éjszakán át rendszeres és pontos 
szolgálatot tartanak. 

emecaztznzkazerzza 

Menekülnie kelletf a válaszftók 
elől a volf kolozsvári farfo- 

mányi igazgafónak 
(Bukarest.) Az Adeverul jelenti, 

hogy Voicu Nitescu, volt igazság- 
ügyimidisztert Brassó megye több 
községében igen ellenségesen fogad- 
ták, sőt elkergették a csalódott 
parasztok. 

Ugyanilyen incidensről ad hirt a 
Viitorul is, mely szerint a Torda- 
megyei Caámpeni községben Moldo- 
ván Valér volt kolozsvári tarto- ] 
mányi igazgató olyan barátságtalan 
fogadtatásra talált, hogy kénytelen 
volt a Doina Bank épületébe me- 
nekülni. Szerencséjükre nagy eső 

Edison Erdélyben elsőnek berende- 
zxett beszélő filmszinháx 

get és igy akadálytalanul tudtak 
kijutni a faluból. 

Kiegészitették a CFR-t. A CFR 
igazgatótanácsának részint lemon- 
dott, részint felfüggesztett tagjai 
helyébe Kinevezték Chiriachescu 
Oszkárt, a Banca Nationala egyik 
igazgatóját, Madoveanu semmitő- 
széki birót, Valceanu, Mircea Po- 
pulescu és Vaiulesen mérnököket, 
akik már azelőtt is a CFR igaz- 
gató-tanácsának tagjai voltak. 

Olvassa és terjessze 
a Mai Világ-ot. 

Carmen mozgó 

SZINHÁ? 
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A négy pajtás 
Három hasonló cimü filmből y 

széria volt a Foxgyár ezévi l Lar 
dukciójának csucsa: a 4 ördög, fözbe 
4 fivér és a 4 pajtás. Ezt a fl, aren 
szériát tudvalevőleg a Szinkör Mozg Az 
vásárolta meg s két első darabja naviz 
emlékezetes sikerrel, már le is jat fögimn 
szotta. Hátra van még hó 21- 

a széria ufolsó s egyben legnagyo órakor 
fülmje: a 4 pajtás. éit vee 

A 4 pajtást David Butler ry aráta 
dezte, főszerepeit pedig a világ le üij nin 
kedvesebb szerelmes szinészei, 8 Mük 

Janet Gaynor és Charles Farrell ialvi, 
alakitják. Ez a két szinész annyir ze 
meghóditotta a kolozsvári közöny aukár 
get is, hogy nevük a szinpadu a ján 
biztos telt házakat jelent. E ká ejoli 
kitünő szinész mellett Marjorie Withe zinielé 
El. Brendel, Frank Richardson é k a 
Sharon Lynn játszanak fontos sze 
repeket a 4 pajtásban. Időj 

Aki látta a 4 ördögöt, vagy a A met 
fivért, annak nem kell ajánlas a I0gnó 
pajtáshoz. Aki nem látta ezeket 8e8 hő 
filmeket, kárpótlást találhat a e,e 

ato. pajtásban, amely meséjében telje 
sen független az emlitett filmektől 

kiállitásának gazdagságában, mesé 
jének kerekségében, játékának bensí- 
ségében és zenéjének és beszédének 

tisztaságában 

felülmulja testvérfilmjeit. 

teni a Szinkör Mozgó, addig pedi 
ma és holnap, 

A hetedik parancsolat 

cimü, ugyancsak nagyszabásu Jane 
Gaynor és Charles Farrell-film 
hozza vissza két napra, mert ezt 
remek filmet a szinházi szezon ala 
csak délutáni előadásokon lehete 
vetiteni s akkor százak és százal 
mentek el jegy nélkül a pénztártó 
E filmet mindenkinek látnia kel 
aki szerelmes, aki szerelmes vol 
vagy szerelmes - lesz. 

Szinkör-Mozgó müsora: 

Szerda: A hetedik parancsolat. Janet Ga 
n rés Charles Farrell poetikus szé 
ségö nagy hangosfilmje. Helyára 
d. u. 3, 5, 7 órakor 10 és 20 l 
este 9 órakor 10, 20, 30 lei. 

Csütörtök: A hetedik parancsolat. 
Péntek; A négy pajtás. Romániában el 

ször! Janet Gaynor, Charles Fari 
Marjorie Withe, El. Brendel, Fran 
Richardson, Sharon Lynn bübájo 
megindi ó, pazar hangosfilmje, 
szezon egyik legnagyobb slágere. 

Szombat: A négy pajtas 
Vasárnap; A négy pajtás. 
Hétiő: A négy pajtás . 
Kedd: A szép Gigolo. Az európai hi 

nagy igo Sym filmpremierle. 
Szerda: A szép Gigolo. 
Csütörtök: A szép Gigolo. 
Péntek: A szép Gigolo. 

...... 

Majális. A magyarfenesi dall 
pünkösd másodnapján délután 
órai kezdettel báró Jósika Ist 
kertjépen majálist rendez. Esős ! 
esetén a mulatságot a községhá 
nagytermében tartják meg. 

Select mozgó 
PREMIER! 

Hangos film 

1z elveszett hujók szinele 
Rendkivül izgalmas, nagy rendezésü 

tengeri kalandordráma 

Főszereplők: Noah Berry, Virginia Valli 

Helyárak délután: 30, 20, 15 Lei 
este; 36, 25, 15 Lei 

PREVIER!: Két szenzáció 19 felvonás 

A hangos, 1 némafilm 

I. I sivatag duld, (hangos film) 
(Vörös árnyék) 10 felvonásos dráma 

fősz. John Boles 

II. Dr Bessel kettős élete 
L. Wolf regénye után, 9 felvon. dráma 
fősz. Eszterházy Ágnes, Siegfried Arno, 

Hans Stiuve 

Két szenzáció 22 felvonás 

I. Wesifront 
A világ legnagyobb, elrettentő drámája 

I. Vörös malonm 
Káprázatos kiállitásu filmremek 

Fősz.: Olga Tschechova, Evy Grad 
és Jean Hrodin 

........ 

Premier 

Rét usszony, eey férfi 
(Stephan Tromholt felesége) 

Hermann Sudermann regénye nyodl 
Főszereolők: Lewis Stone, Leyla Hyams 

Előjútók: Hungos hiradó



Cluj-Kolozsvár, május 21. 

Lapunk legközelebbi száma, a 
fözbeeső ünnep miatt, pénteken, 
a rendes időben jelenik meg. 

Az unitárius főgimnázium tor- 
navizsgája. A kolozsvári unitárius 
fogimnázium ifjusága f. é. május 
hó 21-én (Hősök napján) d. u. 3 
árakor tartja idei torna- és vivó- 
versenyét az intézet udvarán. Szi- 
vesen látjuk a szülőket, a tanügy 
parátait és az érdeklődőket. Belépő 
üj nincsen. Az igazgatóság. 
Mükedvelőelőadás a felsősó- 

falvi tüzkárosultak javára. A 
székelyek kolozszári társaságának 
mükedvelő csoportja a felsősófalvi 
tüzkárosultak javára pünkösd első- 
napján, délután 4 órai kezdettel a 
katholikus gimnázium disztermében 
szinielőadást rendez. A mükedve- 
lók a „Cigány'-t fogják bemutatni. 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
rognózisa szerint egyelőre lénye- 

ges hőmérsékletváltozás nélkül még 
sok helyütt eső, esetleg zivatar vár- 
ható. Később megélénkülő észak- 
nyugati légáramlással erős hőmér- 
sékletcesökkenés valószinü. 

.Sorsjegyakcióval kötik össze 
k Budapesten a villamos-utazást. 

Budapestről jelentik: A villamostár- 
saság azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy bevezesse Budapesten a Chica- 
goban és Philadelphiában már hosz- 
szabb ideje szokásos menetjegy- 
sorsjátékot. Az utasoknak jegyeiket 
meg kellene őrizniök s a szerencsés 
nyerők egyegy hónapi ingyenes 
köznti szállitásra kapnának jogosit- 
ványokat. Ezzel a módszerrel a jegy- 
visszaéléseknek is elejét lehetne 
venni. 

Három millió felé halad 
az angliai munkanélkü- 

liek száma 
(London.) A munkanélküliek 

száma 2 millió 532 ezer 511. 

Van már vá lasztási 

panama is 
Marostorda megyében a válasz- 

tási előmunkálatok kapcsán egyes 
helyeken a választási igazolványok- 
kal együtt, személyiazonossági iga- 
mlványokat is osztanak ki, atuelye- 
kért a parasztságtól tiz lei baksist 
mednek. Emiatt a parasztság nem 
váltja ki szavazó igazolványát. Ille- 
ékesek jelentették a dolgot Mun. 
ean marosvásárhelyi törvényszéki 
möknek, aki kijelentette, hogy a 
aköisszedés törvénytelen és azok 
evetői ellen szigoru vizsgálatot 
üit. 

Olvassa a „MAI VILÁGOT ! 

Urania 

a 

MAI VILÁG 

folytatták az európai gazdasági vál- 
ság feletti vitát. Zaleszki lengyel 
külügyminiszter hangoztatta, hogy 
Litvinow konciliáns és békülékeny 
hangu beszéde teljesen eloszlatta 
azt a benyomást, mintha a szovjet 
bomlasztó gazdasági fegyverekkel 
kivánna küzdeni az Oroszországtól 
nyugatra eső államok ellen. Bizto- 
sitotta az orosz külügyi népbiztost 
arról, hogy az ülésszak után azzal 
a nyugodt tudattal térhet vissza 
Moszkvába, hogy az európai álla- 
mok békét és együttmüködést akar- 
nak s nem vettek tervbe semmiféle 

Benes csehszlovák külügyminisz- 
ter bejelentette, hogy Csehszlovákia 
a legközelebbi időben ratifikálni 
fogja az 19830. évi vámfegyverszü- 
neti egyezményt. Annak leszögezé- 
sével, hogy hive a preferenciális 
rendszernek, kihangsulyozta a poli- 
tikai béke szükségességét, mert ak- 
kor az együttes gazdasági akciók 
eredményre fognak vezetni. 

Mihalakopulosz görög külügymi- 
niszter megindokolta a gabonán ki- 
vül más mezőgazdasági termékeket 
exportáló államok érdekében be- 
nyujtott határozati javaslatát. 

(Bukarest.) Jorga közoktatásügyi 
miniszter kijelentetette, hogy már 
az ezévi érettségi vizsgákat is mó- 
dositani fogja. Magát a vizegálatot 
nem helyezheti ugyan hatályon ki- 
vül, csak törvényhozási uton, azon- 
ban megfelelő utasitásokkal fogja 
a vizsgabizottságok müködését irá- 
nyitani. Nem fognak többé olyan 
kérdéseket feltenni, amelyek a je- 
lölteknek kizárólag emlékező tehet- 
ségét teszik próbára, hanem csak 
általános jellegü kérdésekkel vizs- 
gálják majd meg azoknak felké- 

zium diszterme ma este szenzációs 
sportesemény szinhelye lesz. Ezen 
az estén dől el a Machler-serleg 
vándordijának sorsa. Itt marad-e 
Kolozsvárono, vagy visszaviszik 
Pestre. Annyi bizonyos, hogy mind 
a két csapatnak nagyon meg kell 
érte dolgozni, ha birtokolni akarja 
ezt az értéket esüst trofeát. A ne- 
héz feladat megoldására a követ- 
kező párok fognak ringbe szállani : 
Bantámsuly Erős Budapest, Da- 

róczy Kolozsvár, pehelysuly Énekes 
Budapest, Biró Kolozsvár, könnyü- 
suly Frits Budapest, Bükkös Kolozs- 
vár, weltersuly Csöngei Budapest 
Pállfi Kolozsvár, középsuly Farkas 
Budapest Györki Kolozsvár. Ezen- 
kivül három pár kolozsvári boxoló 

-
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[ [/ RNz európai gazdasági válságot 
akarják orvosolni Genfben 

Oroszország ellen nem készül európai koalició - Titulescu 
francia javaslat mellett foglalt állást - Csehország ratifi- 

kálja a tavalyi vámfegyverszüneti egyezményt 
(Genf.) Az Európa-bizottságban ] koaliciót Oroszország ellen. Marinkovics felszólalásában öröm- 

mel üdvözölte a francia emlékirat- 
ban kilátásba helyezett segitséget, 
de hangoztatta ugyanakkor, hogy a 
memorandum bizonyos pontjaival 
nem ért egyet. 

Titulescu szintén a francia emlék- 
iratban foglaltakat méltatta. 
Az értekeziet ezután albizottságot 

küldött ki a válság kiküszöbölésére 
irányuló javaslatok tanulmányozá- 
sára azzal, hogy 48 órán belül a 
plénumnak jelentést és gyakorlati 
javaslatokat tegyen. Az albizottság 
megkezdte munkáját és több szak- 
értőt vont be a tanácskozásba. 

Végét vetik az érett- 
ségi torturákmak 

szültségét. A tulságosan részletekbe 
vágó kérdezési mód ellen nem lesz 
oka ezentul senkinek sem panaszra. 
A jelöltek szabadon választhatnak 
a francia, vagy a német nyelv kö- 
zött. A kisebbségi tanintézetek nö- 
vendékeinek joguk van saját anya- 
nyelvükön letenni a baccalaureátusi 
vizsgát és ezért gondoskodni fog 
arról, hogy kisebbségi növendéke- 
ket vizsgáztató bizottságok tagjai 
kellően birják az illető kisebbség 
nyelvét. 

A kolozsvári hoxolók eyőzelmét 
tinpeli Gyéimáni tréner 

Ma este Budapesti Vasutas S. E.-K. K. A. S. E. 
boxmérkőzés 

(Kolozsvár.) A katholikus gimná- fog egymás ellen versenyezni. A 
pesti boxolók tegnap este menet- 
rendszerüen mevérkeztek. A csapa- 
tot Sülkó Béla szakosztályi elnök 
és szövetségi biró kisérte. 
A mérkőzést ma, szerdán este fél 

9 órakor kezdik a katholikas gim- 
názium disztermében. 

A várható eredményre vonatkozó- 
lag megkérdeztük a KKASE nép- 
szerü trénerét. Gyémántot, aki a 
kolozsváriak 6:4 arányu győzelmét 
jósolta be, legrosszabb esetben pe- 
dig 5:4 eldöntetlen eredményt vár. 

Vizrebocsátották a Deutsch- 
land cirkálót. Kielben Hindenburg 
jelenlétében a Denutschland cirkálót 
vizrebocsátották. Avatóbeszédet Brü- 
ning kancellár tartott. 

Orizetbe vették Funduc 
közrendőrt, aki véresre 
verte Chendi kapitány 

kisfiát 
A tegnap Funduc Gheorghe köz- 

rendőr sulyosan megverte Chendi 
kapitány 11 éves fiacskáját, mert 
az labdázás közben beszaladt Fun- 
duc lakására. A brutális és magá- 
ról megfeledkezett, önbiráskodó köz- 
rendőrt kihallgatásig őrizetbe vették. 

Erélyes vizsgálatot in- 
ditanak a feleki-uti autó- 
katasztrófa ügyében 
A feleki-uti ugynevezett ,dög- 

lesztő" nél tegnap este történt su- 
lyos autókatasztrófa ügyében a 
rendőrség szigora vizsgálatot indi- 
tott. A vizsgálat eddigi adatai sze- 
rint az A. S. 428. számu autó sof- 
főrje, Gheorghescu Traian, a lejtőn 
meg nem engedett sebességgel ro- 
bogott és elmulasztotta a szokásos 
tülkölést is. A szerencsétlenségnél 
megsebesült Almasán pár és Alma- 
sánné huga állapota még mindig 
változatlanul sulyos, de a klinikai 
orvosok remélik, hogy komplikációk 
nem állanak be. 

Vádlottak padjára kerül 
a volt francia igazság- 

ügyiminisztfer 
(London.) A szenátus mint külön- 

leges állami főtörvényszék, ma 
összeült az Ousztric-bankbukásban 
és a SNIA Viscosa papiroknak a 
párisi tőzsdére történt bevézetésé- 
ben kompromittált Raoul Peret volt 
igazságügyiminiszter és társai feletti 
itélethozatalra. 

Magyar Szinhaáz OperaésN. Szinh. 

Szenzációs uj müsor 

Indián szerelem 
(Szinezett film) 

Dráma a rézbőrüek sokat hányatott 
életéből 

Fősz. Richard Dix 

Előjáték:. Mangos hiradó 
.......... 

A hetedik parancsolat 
Poetikus szépségü nagy hangosfilm 

Főszereplők: Janei Gajnor és CSarles Farrell 

Helyárak d. u. 3, 5 és 7 órakor 10 és 20 lei 
Este 9 órakor: 10, 20, 30 lei 

Premier! 

(Fehér Két lélek 2s 
Voss Richard világhirü regénye nyomán 

Német nyelvü zenés, hangos üilm 
Fősz.: Chariotte Lusa, Gustav Fröhlich 

Friedrich Kayzler, Lucy Englisch 
Előadások ő, 5, 7 és 9 órakor 

Helyárak: 35, 30 és 15 lei 
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futára 
Történelmi korraj2 

irta: Kovách László 

KossuthLajos 

MAI VILÁG 

A próhirdetés 
Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 15 leji - Állástkeresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre tizetendő 

ek 
(111. 

Másnap reggelig, amig ismét ta- 
lálkozhatik menyasszonyával, az éj- 
szaka ugy tünt fel neki, mintha 
egy egész esztendő lett volna. 

XXXII. FEJEZET. 

A kalandor kiveti hálóját 

Az angolországi Themse folyó 
mellett szőlőhegyektől és fenyvesek- 
től körülvett gyönyörüű helyen fe- 
küdt Allhnam város, amelynek kö- 
zepében régi, ódon hatalmas várkas- 
tély emelkedett. 

ÁA kastély körül évszázados park 
huzódott, amelyben Európa minden 
faja megtalálható volt. 
A szőlőhegyekben élénk élet folyt. 

A kastélyhoz bokrokkal és cserjék- 
kel beültetett ut vezetett, amelyen 
egy feketébe öltözött nő s egy nyu- 
lánk ifju haladt. Mielőtt a kastély- 
hoz értek volna, a széléről hatal- 
mas termetü, félig meztelen, barna- 
arcu, feketeszemü, lobogóhaju óriás 
emelkedett fel. Johnson volt, az el- 
halt Bencsics gróf szolgája. A há- 
tán fehér földigérő köpenyt viselt, 
amilyent az arabok szoktak hor- 
dani. Készségesen engedett utat az 
érkezőknek, mélyen meghajolt, az- 
után összefonva kezeit mellén, há- 
tat forditott a fiatal hölgynek és 
kisérőjének. 

Johnson, Bencsics gróf szolgája, 
letekintett a völgybe, amelynek 
sárgakavicsos utján egy lovas kö- 
zeledett. 

Johnson neni ismerte ezt a lo- 
vast, öltözéke, fegyverzete teljesen 
idegen volt előtte. 

Johnson mozdulatlanul állt meg 
a fa mellett, a szemét egy pillana- 
tig sem vette le a közeledőről. 
- Halló.... kiáltott fel a lovas. 

Ez a kastély Bencsics gróf birtoka. 
Igen uram .... felelte a 

szolga. - Oltham, a meghalt Ben- 
csics gróf özvegyének a kastélya. 
Johnson végignézett az ismeretlen 

lovason. Hiába erőltette meg em- 

lékező tehetségét, nem emlékezett 

arra, hngy valaha is látta volna 
ezt a férfit. 
- Otthon van Bencsics gróf öz- 

vegye?.... kérdezte a fekete lovas. 
Johnson bólintott a fejével, aztán 

kinyujtotta a kezét és a kert felé 
mutatott. 

Most érkezett meg fiával 
együtt. 
- Az a fekete gyászruhás nő 

Bencsics gróf özvegye?.... kér- 
dezte az idegen. 
- Ugy van, uram.. 

szolga. 
8 az a nyurga fiatal legény 

az oldala mellett? 
- Az Bencsics Oktáv, a kastély 

fiatal ura. 
Az idegen hosszu tekintetet ve- 

tett a kastély kertjében eltünő sé- 
taló párra, azután a szolga felé 
fordult. 
- Kérem, jelentsen be urnőjé- 

nek. Mondja meg, hogy Bencsics 
Szvetiszláv van itt Magyarországról. 
A szolga meglepődött. 
- Hogyan uram, ön.... 
Bencsics bólintott. 

.. felelte a 

- Igeu, én a maga meghalt urá. 
nak a testvére vagyok. 
A szolga földig hajolt. 
Legyen üdvözölve ebben a kas- 

télyban.... mondotta a szolga. 
(Folyt. köv.) 

miztos poloskahalál. 85 lejüvegje. 

Kapható memeter C. gyógyszertárában, 

Cluj, C. Motilor 2. 

Veszünk régiséget: Butort, sző- 
nyeget, festmé yt, ezüstöt, porcellánt, üve- 
get. ,ARTA", Ciuj, Str, Avram lancu 3. 

Veszek ócska férfiruhákat jó árban. 
Jakab Adolf Széchenyi-tér 23. 

Családi okok miatt vendéglóhelyiség 
kiadó. Rudolf ut 10. 

Kiadók Főtér és Unió-utca sarkán a 
Schultz-virágüzlet feletti emeleti helyiségek, 
irodának kiválóan alkalmasak, További fel- 
világositást nyujt az ugyanazon épületben 
levő róm, kath. Egyházközség gazdasági 
hivatala. 

0j orih. köser Étterem nyilolt 
Cluj, C. Reg. Ferdinand 37. 
hol izletes házikoszt, kitünő italok 
olcsó árban lesznek felszolgálva. 

Tulajdonos: S. Demntsch. 

EBnutor 
Szükségletét 
elsőrendü kivitelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan létesült Eutorcsarnok- 
ban, Deák Ferenc-ucca 28-25. 
Hitelképesek részletre is. 

Legujabb formáju füzők 
és melltartók 

Hirsch Hanna 
füzőszalonban. 

Cluj, Wesselényi-u. 11. sz. 

e Legszebb, legizlésesebb 
tényképeket e t e 

e DUNRU FIVÉREK 2 
e fényképészete e 

G cCluj, Fötér 10. készit * 

Volt Önm 
AMBRUS 

hygenikus fodrásztermében? 

Cluj, Szent György-tér 4. 

hol borotválás 10 lei 
női és férfi hajvágás 20 lei 

Havi abonoma jutányos árban! 

eseeeesseve eseeesee.... 
; s 

Női divat : 
öeeees...... eessezees 
Szabó Jenő divatkülönlegességek 

nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Áruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

onaooononoaoooooaonoasaooonoon 

Férfi divat 
oooonoaonoaoanoonooaoaoonon 

utóda Boschán Géza, 
NeumannM. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

K ia Kész férfi és gyermek- 
atzés Fia ruharaktár Mértékutáni 

zsabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8.35 

mMegnyilt az 

Erzsébet mulató 
legszebb kilátás és 
kirándulóhely. Min- 

PAP dennap cigányzene! 
tulajdonoes Pontos kiszolgálás. 

olcsón és Jól akarétkezni? 
ugy keresse fel Iésem a „acia 
(volt Décsey) vemdéglőt, ahol szo- 
lid, pontos kiszolgálást kap. 

Egy teriték 30 lei. 
Mavi abonama házon kivül is. 
Saját termésü fajborok. Szives párt- 

fogast kér ozv. Vargháné. 

Ha jó és olcsó fényképekhez 
akar jutni, keresse fel az 

„Égoston Fotóműtermet" 
UJ ÜZLET: Ferenc József-ut 
A0., hol 6 arb levelezőlap és 
egy szalonkép 220 L. 
RÉGI ÜZLET: Csaba-utca 
(a ,Dermata'-gyár közelében), hol 
ö drb levelezőlap és egy 
szalon- 150 Leit.m kép 

Uj higienikus 
iodrászterem 

nyilott meg 

Malom-utca 16. sz. alatt, 
hol borotválás, női és férfi 

balrázás dumping árban 
esznek kiszo' gálva, 

Tulajdonos: Mészáros Zoltán 

Speciális fejmassage 
r Gs 

Hozott kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. Ugyszintén 
női és férfi fehernemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. „Mode de Paris' Jakab 
Adolfné, Bólyai-u. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 

........ 
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o ". . o 

E Kötött-szövöttáru 
ömonanaaonnononaononnnn 

kötött és szövött áruk gyári le- 
Blatt rakata, ahol legolcsóbban sze- 
rezhet be harisnyát, keztyüt és kötött árut 
Főtér 18 

amammamema 
: r e. i 

i Edény-üveg: 
mammnamnmmcama 

Moskovits és Társa konyha- 
lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

sasszssaamassasoa anoaeasammamaee] 

Könyv-papir 
samanamasamsassamanma semammaaasamamnmama 

Könyv- és papir- 
Keszey Albert kereskedése, an- 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemü, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, müszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 1 

- Fogadjunk Pancser, el sem ). 
szi, ha mondom, hiváncsi vagyok rá 
mit szólnak hozzá a mármarosi 3e. 
dók, hogy Mármarosban Zelea Chl. 
reanu és Constantin Danila egymás 
ellen küzdenek ? 
- Erre vonatkozólag egy történe. 

tet mondok el és mindent megért : 
Kohn kedvenc operája a „Huge. 

nották". Már legalább husszor is 
megnézte. Amikor huszonegyedszer is 
jegyet vált az operához, egy barátja 
nem hagyja szó nélkül a dolgot: 

,Mondd, Kohn, miért nézed mej 
angetippeli eztt a ,Hugenottá-kat 
annyiszor'. 

„Azért kedves barátom, mert un 
seranernek ez az opera felel meg a 
legyobban." 

„Uayan miért ? 
,„Mert a szinpadon a katholikusol 

és protestánsok ölik egymást, a 2si 
dólk meg a páholyban tapsolnak hozzá, 

,„,Azt hiszi, hogy a máramarosi 
zsidók is tapsolnak hozzá, hogy Ze 
lea Codreanu és Constantin Danila 
ölik egymást ?" 
A tapsolásnál maradunk. 

Emelik a vasuti tarifát 
(Bukarest.) A CFR vezérigaz 

gatósága elkészitette az uj áruszál 
lítási tarifát. Az „Adeverul" érte- 

sülése szerint egyes cikkek tarifáit 
jelentékenyen felemelték, mésokét 
viszont leszallitották. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY KELEMEN GYULA 

A Vendéglősök Országos 

Szövetségével létesitett 
megállapodás szerint 

Ipohú sör6l. 

MIRI" 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és kül 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 

rendelésre a legelőnyö- 

sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sa70 

rendes 
világos 

légypapiri 
kérjen mindenűl! 

FARMATIbőröndős 
münhelyét Unió-utea 12. 7 

az udvarba helyezte at 0 

Mindentéle szakmabeli munkát 

Tip. "LYCEUM-nyomda, Cluj, Str. Regina EMaria 12. - Telefon: 11-45 

lid árban vállal és pontosan vóge7 / 
ezmazzzememzzm zezesz


